
2024年贵州舞源建设工程有限公司招聘笔试冲刺题（带答案解
析）

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、雄企鹅这样煞费苦心地用石子来讨好雌企鹅绝非小题大做，而是由于筑巢的石子对它们有            的魅力。有好巢才能吸引好配偶，筑巢最
好的雄企鹅，引起异性注意的机会最大。别致的巢能够        雄企鹅作为配偶的价值，确保配偶的珍贵投资——企鹅蛋不被冰雪冻坏，所以雄企
鹅要            地通过建造新居来打败竞争对手。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．不可名状 体现 千方百计

 B．无与伦比 昭示 不惜血本

 C．不可抗拒 彰显 不遗余力

 D．无以复加 代表 千难万险

《正确答案》
C
《专家解析》

第一空，根据“绝非······而是······”可知，横线处所填词语与“小题大做”语义相反，表示筑巢石子的魅力大。B项“无与伦比”指
事物非常完美，没有能跟它相比的，D项“无以复加”表示不可能再增加，指程度达到了极点，用在此处均程度过重，且“无以
复加”一般不做定语修饰其他名词，常见用法为“魅力大到无以复加”，排除B、D两项。

第二空，搭配“价值”，A项“体现”与C项“彰显”用在此处均符合文意，保留。

第三空，修饰“通过建造新居来打败竞争对手”，“通过建造新居”即采取的方法，此处表示尽力去做，C项“不遗余力”指把全部
的力量都使出来不保留，符合文意，当选。A项“千方百计”是指想尽一切办法，侧重方法多，文段仅提到一种方法，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《鸟类求偶炫耀之“勤劳获爱情”》

2、亚当·斯密认为，人们只有享有参与到市场经济进程的______,才会增加财富。只有在这样的背景下，人们才能寻找到他的比较优势，才能
______每个人身上的企业家禀赋。因此有人说，其实每个人都是企业家，每个人都在创新，______是我们的制度设计是否给每个人这样的机
会。

填入划横线部分最恰当的一项县（　　）。

 A． 自由　激活　关键

 B． 保障　引发　前提

 C． 权利　驱动　主要

 D． 保证　释放　条件

《正确答案》
A
《专家解析》
第一空，所填词语要和“享有”搭配，“保障”和“保证”都不合适。第二空，“企业家禀赋”是内在的，是由于某些因素触发本体产
生，而不是任何外力形成。“驱动”是施加外力使之发生，“激活”是通过刺激自发发生，“激活”更合适。因此A项正确。

3、下列各项中，有语病的一项是（ ）。

 A．他进门唠起家常，接过从锅里刚蒸出、冒着热气的土豆，掰开一块放在嘴里津津有味地吃了起来。

 B．因为有了图画，她即便看不懂应用题里的英文，也能猜出题目里的大意。

 C．这份心理测评问卷经过在多家用人单位的400多个新入职员工中试用，80%反映可信度不高。

 D．新疆要求加强对楼兰古城的保护，国家专门紧急拨款100万元，用于对楼兰古城的抢救性保护。

《正确答案》
C
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《专家解析》

本题为病句辨析题。

C项，“这份心理测评问卷经过在多家用人单位的400多个新入职员工中试用”存在介词滥用的情况，可以通过删除“经过”或“在
······中”进行修改，存在语病，当选；

A、B、D三项，均没有语病，表意明确，排除。

故正确答案为C。

4、下列各项中，没有语病的一项是：

 A．月饼创新的落脚点，不仅是要在包装上花样翻新，而是要在口味上与时俱进。

 B．社交媒体上的“家长群”是把双刃剑，它拉近了学校和家庭的距离，降低了老师和家长沟通的成本，同时也会产生
很多矛盾。

 C．家暴不是“家务事”，反家庭暴力是家庭、国家和社会的共同责任。

 D．理想的平台不是一对一的众声喧哗，也不应该成为一些人攀比、逞能、谋求私利或推卸责任的“角斗场”。

《正确答案》
B
《专家解析》

本题为病句辨析题。

A项，“不仅是······而是······”关联词搭配不当，应改为“不是······而是”，排除；

B项，没有语病，表意明确，当选；

C项，“家庭、国家和社会”排列顺序不当，应由大到小排列，改为“国家、社会和家庭”，排除；

D项，“理想的平台不是一对一的众声喧哗”成分残缺，应改为“理想的平台不是一对一的众声喧哗之所”，排除。

故正确答案为B。

5、①它和金银、粮食一样作为重要财富，出现在历史的战争和商贸交易中，以其为中心形成了庞大的经济圈

②原来的骑兵和车夫虽然被替代了，但这些行当中相当一部分，转换为装甲兵和司机等新行当，重新投入到社会进程中

③随着科技的发展，这一现象彻底改变

④同时，汽车和火车大大提高了运输能力和效率，助力石油等行业飞速发展，新的就业机会大量涌现

⑤人类在战争中开始使用更先进的坦克和装甲车，汽车和火车将马匹挤下主干道也有100年左右的时间了

⑥马匹在人类的社会进程中起到十分重要的作用

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．⑤④⑥③①②

 B．⑤③①⑥④②

 C．⑥③⑤①②④

 D．⑥①③⑤②④

《正确答案》
D
《专家解析》

对比选项，确定首句。⑤句介绍人类战争中的装备更迭，句中“更······”体现一种递进关系，但程度比较对象不明确；⑥句提
出“马匹在人类社会进程中起到重要作用”的观点，相较⑤句，更适合作首句，排除A、B两项。

结合题干，对比剩余两项。①句出现指代词“它”，并论述“它很重要”，与⑥句观点一致，且“它”恰指代前文“马匹”，故⑥①两
句构成捆绑，D项当选；而⑤句指出“马匹”被“挤下主干道”，即其已不重要，与①句观点不一致，无法构成捆绑，排除C项。

故正确答案为D。

【文段出处】《人工智能不只是替代 更有创意的事情会发生》

6、追求与放弃都是正常的生活态度，有所追求就应有所放弃。有价值的人生需要开拓进取成就事业，但更要懂得正确和必要的放弃。这不是一
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